

档案里的宋子文

曾回应丘吉尔称中国对西藏拥有主权

3月28日下午,离开故土60年后重返上海的宋子文长女宋琼颐女士在复旦大学宣布,包括照片、电文、信函等一系列珍贵历史资料在内的“宋子文档案”解密,公之于众。这是长期封存于美国斯坦福大学胡佛研究所的“四大家族”秘密档案首次向外界发布。

宋子文、蒋介石、孔祥熙、陈果夫和陈立夫被称为民国“四大家族”。他们亡故后,家人将其档案捐赠给美国胡佛研究所,档案中有个人的日记、电文、往来书信等。以前,“四大家族”的后人即便同意开放部分资料,也只有少数学者可在胡佛研究所内阅读和手工摘录,不能复印、拍摄、输入电脑。“宋子文档案”的公开,使得这批封存已久的“机密”走出了“密室”。

四次辞职,几乎都与财政有关

此次公布的“宋子文档案”中,有270多张珍贵的历史照片,包括早年宋氏一家在日本的全家福、孙中山委派宋子文担任财政部长的委任状等。从这些史料中,人们可以看到一个相对真实的宋子文。

国民党政府的整个财务系统是宋子文一手建立起来的,他还是中国中央银行的创办人。宋子文毕业于美国哈佛大学,“观念开放,务实开明”,而国民党内部很多官员对经济运作非常陌生,矛盾冲突因此时有发生,为此他也多次与蒋介石闹翻,而且他是国民党高层中极少数敢在蒋面前拍桌子的人。1928年到1933年,宋子文曾经先后四次辞职,几乎都与财政有关。

蒋介石同许多国民党高官热衷于“攘外必先安内”的政策。宋对此并不赞同,这也许是在1933年选择离开政坛的原因之一。1931年“九一八事变”后,宋子文就主张和美国联络,引进欧美的力量。1941年底,太平洋战争爆发后,宋子文被任命为国民政府外交部长,在当时极其困难的情况下,他为中国争取到很宝贵的国际援助,直至1945年抗战胜利前夕再次辞职。



宋子文(左二)出席太平洋会议

没有发现宋子文“贪污”的证据

在美国作家斯特林·西格雷夫撰写的《宋家王朝》一书中,称宋家王朝“聚集了这个时代最大财富的一部分”。《不列颠百科全书》称,“宋子文是地球上最富有的人”。然而,根据史料记载,在宋子文所处的那个时代,不要说全球范围,即便在中国,宋子文也谈不上是最富有的人。

依照现在发布的“宋子文档案”,再经有关方面核实,在1940年左右,宋子文的财产为200万美元;到1971年宋子文去世时,加上房产变卖等他的总资产达800万美元,扣除200多万美元税款后,宋

子文留给夫人张乐怡的遗产为500多万美元。

晚年的宋子文是个股民,他非常关注股票和债券的价格,会仔细抄下股票行情。到目前为止,无论在中国第二历史档案馆、中国台湾地区的档案机构以及胡佛研究所的“宋子文档案”中,都还没有发现大家所公认的足以证明宋子文“贪污”的证据。

回应丘吉尔:中国对西藏拥有主权

熟悉二战历史的人大多知道著名的开罗会议、雅尔塔会议和波茨坦会议,殊不知,1943年5月,在美国首都华盛顿,还举行过一场重要会议——太平洋会议。出席方有

中国、美国、英国、加拿大、澳大利亚的首脑人物。中方代表是时任中华民国外交部长的宋子文,英方代表是丘吉尔首相。

太平洋会议的主题是研究同盟国各成员国在对德、日法西斯交战中的战略使命。可是,会上出现了一个插曲——

5月21日的会议上,丘吉尔突然对宋子文说:“听说中国正在向西藏大举增派部队,准备进攻西藏,那个国家现在很恐慌。”宋子文当即回应:“西藏可不是什么独立的国家,中国和英国间所签订的全部条约中,都承认中国对西藏拥有主权。”当天,宋子文即将此事电告重庆的蒋介石,第二天,蒋介石回电明确答复:丘吉尔的说法是对中国内政的干涉,必须坚决反对。

当时电文如下——

宋子文21日电:“丘相谓,近闻中国有集中队伍进攻西藏之说,致该独立国家大为恐慌,希望中国政府保证不致有不幸事件发生……文答并未有此项消息,且西藏并非所谓独立国家,中英间历次所订条约,皆承认西藏为中国主权所有。”

蒋介石22日回电:“丘吉尔称西藏为独立国家,将我领土与主权,完全抹煞,侮辱实甚。西藏为中国领土,藏事为中国内政,今丘相如此出言,

无异干涉中国内政。中国对此不能视为普通常事,必坚决反对。”

提出修建从中国西藏到印度的公路

1943年是反法西斯战争的关键一年,英国作为中国的盟国,为何突然干涉中国的西藏问题呢?复旦大学历史系吴景平教授说,这主要是因为中国政府一直没有承认英国提出的所谓“麦克马洪线”。当时,英国的殖民大国地位开始动摇,他们迫切要求加强对印度的控制,而中国在西藏与印度有很长的边界线,英国希望增加在西藏的影响力,保证殖民地的安全。英国的这一做法,遭到中国政府坚决反对。

“宋子文档案”中还有一个地方谈及了“西藏问题”:在滇缅公路被日军占领后,中国抗战的运输大动脉出现了问题,中方曾向同盟国提出要求,修建一条由四川经西藏,再由西藏到印度的公路,重建“生命线”,然而,一些国家出于自己利益的考虑,没有采纳中方的建议,因此,在相当长的时间内,中方的抗战物资只能依赖“驼峰”航线空中运输。吴景平认为,65年前这段尘封的历史再次证明,中国自古拥有西藏主权,不容置疑。

张炯强

坚持守号 守到500万

最近双色球的亿元奖池得到了众多彩民的关注,纷纷倾囊下注,使得双色球的期销量创造了1.8亿元最高历史纪录。第2008033期全国唯一1注500万元大奖花落江苏苏州,此中奖彩票是一张手选单式票,共3注6元,中奖地址位于苏州常熟虞山镇32050562投注站。日前大奖得主李小伙在母亲和女友的陪同下来到省福彩中心兑奖大厅。

安徽的李小伙,家境贫困,因父亲生病,弟弟上小学,全家的重担全部落在母亲身上,而母亲身体一直不是很好,为此李小伙初中毕

业后就跟从亲戚到常,熟打工,刚开始因年龄小,李小伙只能帮着简单地煮饭和烧菜,找点零碎的日用品在路边摆摊售卖,积攒的钱全部寄回家,自己只留下下月的生活费。后来通过亲戚的介绍开始进入工厂上班,由于自己的努力、好学、勤奋得到了领导的赏识,日子才相对好一点。

其实李小伙就只买双色球,对其他玩法是一窍不通,有时看到刮刮乐彩票就买几张回家。对于选号问题三人在讨论时经常都有各自观点,一旦出现意见分歧,所有的定夺就全部落在李

小伙的身上。“我们家玩彩有规矩,男主外女主内。”李小伙说完后笑了起来,他说,“我对你说说这男主外女主内的意思,女主内”就是由于女友心思细,一有时间就看看自己的选号秘笈本,仔细研究彩票走势图,反复分析思考,还弄来一大堆资料,认真阅读,仔细核对比较,像小学生做功课一样认真。“男主外”就是我喜欢在福彩投注站内和彩友们侃侃。当然,除了选号,我经常还会买点刮刮乐彩票回家,她们两人就负责刮开,我负责兑奖。”

由于这“男主外”的权利

相对大一些,李小伙中了奖后投注额就上升了,有时就有争辩。母亲笑呵呵地说,“我关心他们的生活,就处处让着他。反正中奖的钱买完了,就别想从我这里拿钱。”后来损失了500多元钱后,李小伙也学会了理性投注,他说,“做任何事情都要保持平和的心态。玩彩的态度其实也是面对生活的态度,以平和的心态享受其中乐趣,我想这就是玩彩的真谛!”

春节过后,因工作调整,在家时间特别少,春节开市后,李小伙就机选了6注号码,每3注打一张彩

票,每期都守号,没想到竟中得双色球第33期的一等奖。当李小伙看到投注站张贴的号码时,突然感觉是有人在骗他,将他买的号码写上面,李小伙立即买了多种报纸,经过多次核对才相信了这个事实。回家后将喜讯告诉母亲,母亲也是不相信,就在来领奖的路上还在怀疑,直到得到工作人员的确认,才真正相信,满脸洋溢出笑容。李小伙说,“母亲已经有几年没有开心地大笑一下了,这个笑容还记得是我心目中美丽的母亲。”

晓岚

■ 花落他家

奖池高高 惊喜多多

最近福彩几个当红品牌游戏的奖池继续上涨,让彩民朋友们大呼过瘾。

——双色球连续13期亿元奖池,第34期15注500万元一等奖在全国各地遍地开花,分别由北京、山西、辽宁、黑龙江、上海、浙江、安徽2注、广东2注、四川2注、贵州、云南、陕西彩民获得。在连续“倒三七”派奖下,超值二等奖也是连环出击,共产生了67注。在亿元奖池的助推下,销量节节攀升,单期销量创1.8亿元的新高,返奖也是一浪高一浪,单期返奖率多次高于50%,在第34期出现了92.86%的超高返奖。

——福彩东方6+1生

肖游戏,一等奖加奖300万。连续出现了3次一等奖轮空,一等奖奖池资金为1662万元,加上前期累积的300万元一等奖加奖奖金将全部滚入第6期,如果当期只中出1注一等奖的话,那么这注一等奖的奖金将高达800万元,2元中得800万”的中奖奇迹就将发生!根据福彩6+1生肖游戏的加奖派送规则,加奖总额共2000万元。一等奖每期加奖100万元,加奖奖金由当期一等奖投注数平分。若当期一等奖未中出,则当期加奖奖金滚入下期,加奖奖金封顶300万元。

苏福

■ 彩市快讯

单期销量1.8亿,双色球成为彩市老大

3月23日,中国福利彩票双色球进行的是第2008033期开奖,当期该玩法的销量达到了1.8亿元,再次改写双色球单期销量最高纪录。当期有5省、直辖市的单期销量超过1千万元,江苏就是其中一个,达到1069万元。上周双色球销量为4.99亿元,今年的累计销量也达到了51亿元。

双色球在全国波澜壮阔,在江苏这块肥沃的土地上更是风生水起。销售势头一浪高过一浪,期销量连创新高,周日期销量连续4次稳超千万元。一周三期的期销量已经稳超“九、九、十”,很快就会超过“十、十、十一”,截至第35期,江苏今年双色球已累计销售达3.2亿

元,比去年同期增长1.04亿元,增长率达60.8%,销量踹高,大奖也接连来袭,江苏今年累计中出10注一等奖和149注二等奖,一等奖中出注数是去年同期的1.6倍,二等奖也是光彩夺目,共有39注二等奖单注奖金超过50万元,“倒三七”政策下的4注百万二等奖为江苏彩友献礼。

分析成为彩市老大的原因

双色球凭什么成为彩市老大,细细分析有几点值得关注:一、耐得住寂寞。双色球刚上市也没有赢得满堂喝彩,实际上是在多数人并不看好的情况下起航的,早期只有一些销量不高的省份作

为试点,全国联网的省市并不多,初期的销量只有两千多万,江苏就是其中试点省份之一,但即使是这样,双色球作为一个大盘玩法能够耐得住寂寞,能够慢慢地积蓄力量,结果仅仅两年的多时间,双色球实际已经悄悄地成为彩市“领銜军”,双色球凭借耐得住寂寞的表现实现超越,这个超越值得反思,也值得整个彩市借鉴。二、凭玩法创新。一个玩法如果不创新,那么不可能保持长久的号召力,在这一点上,双色球的创新值得称赞,快乐星期天、快乐假日的推出以及最后取消,实际都是适应市场的创新,在中国彩市单纯模仿没有出路,玩法创新才有可能有好的结果。

苏福

■ 彩市浮世绘



刘道伟作

公告

根据财政部、公安部、民政部、信息产业部、国家体育总局2007年第36号公告要求,以及《财政部、民政部、国家体育总局关于彩票机构利用互联网销售彩票有关问题的通知》(财综[2007]84号文件精神,中国福利彩票发行机构已经完成了清理整顿利用互联网销售福利彩票的工作,早已停止了一切网上销售或代购活动。今后,凡通过互联网销售彩票的行为,均与福利彩票机构无关,特此公告。

中国福利彩票发行管理中心
2008年3月13日